



全媒体新闻

网曝

网传光棍盛产地排行榜,江苏位居第三 南京男光棍是女光棍3倍多

江苏人“婚”得越来越晚

该《排行榜》评选出了中国光棍盛产的十大地区,分别为广东、北京、江苏、山东、河南、四川、云南、河北、湖北和上海。让人不能理解的是,广东是因为一天五餐,造成没时间谈恋爱;北京女光棍因彪悍,难找对象;而江苏排名第三的理由,竟然是男光棍沉迷玩网络游戏。

“不知道这家网站是怎么统计的,这样的排名结果没有多大的意义。”今年31岁的蔡先生,目前在省级机关工作,他自嘲每年的11月11日最尴尬,会收到领导和同事的关心,“本科、硕士、博士,念完这些,我已经29岁了,工作才两年,刚稳定下来。其实,我也着急啊。”蔡先生说。

现代快报曾报道过,江苏省民政厅去年光棍节前曾公布过一个婚姻数据,2012年1-10月,江苏人

的结婚平均年龄达到了30岁。晚婚成为一种普遍的现象。2011年南京人的总平均结婚年龄是29.8岁;2012年总平均结婚年龄突破了30岁大关。今年1-9月,南京人晚婚更明显,总平均结婚年龄达到31.8岁,初婚者平均年龄30.6岁。

南京男光棍比女光棍多

网传的这份排行榜中,女光棍出尽了风头,其中北京女光棍比例史上首次超越东北三省,位居全国之首。但是在江苏,女孩子不用太担忧。根据第六次人口普查,南京大龄未婚男性多于女性,“剩男”超10万人,是“剩女”的3倍多。

“单身汉快活似神仙,其实是光棍男人的一种自嘲,因为有的是没条件不敢谈恋爱结婚。”30岁的林先生是南京某高校老师,“说实话,我现在收入一个月6000元左右。看看南京的房价,主城万元以下楼盘绝迹了,结婚成本高啊!”

Q 今天是11月1日,网上称为“小光棍节”,接下来就是令每一个单身男女苦闷的11月11日“神棍节”。近日某婚恋网站发布的《中国光棍盛产地排行榜》,让人吃惊的是,江苏不仅榜上有名,而且是紧随广东、北京之后,位居第三。据介绍,光棍盛产与各地的生活习惯、工作压力、男女比例、价值观等因素密切相关。昨天,现代快报记者从省市民政和统计部门了解到,江苏青年的结婚年龄普遍推后是很明显的,城市越大,婚得越晚,如南京,“男光棍”是“女光棍”的3倍多。

现代快报记者 项凤华

光棍盛产地排行榜

No.1 广东

广东以光棍占全国光棍总人数的11%高居榜首。

No.2 北京

北京女光棍比例史上首次超越东北三省,位居全国之首。

No.3 江苏

男光棍里DOTA玩家比例全国最高。

No.4 山东

女光棍平均年龄全国最小。

No.5 河南

男光棍73.69%,女光棍26.31%。

“不管你认不认我,我都一厢情愿是你的家人” 一段“薄情”流浪猫的故事走红 深情微博让网友泪奔

Q 10月30日,网友“@回忆专用小马甲”一条回忆往事的微博,戳中不少人泪点。两年前,主人公曾收养过一只小流浪猫。后来,猫长大了,“薄情”地离去。前不久,主人公故地重游,偶遇这个熟悉的过客。尽管它已认不出曾经的主人,但主人却满心感慨,将往事娓娓道来。现代快报记者 付瑞利

事情发生在2011年初冬的深圳。一天,飘着冬雨的路边,主人公偶遇这只几乎冻僵的猫咪,出于怜悯,将其捧回去,给了它食物,家和名字“波仔”。几天后,在新主人的细心照料下,波仔有了精气神,活泼起来,满屋溜达。毕竟波仔只是个过客,当它长到A4纸大小时,开始喜欢把头伸向窗外,喵喵呜呜地叫。“我知道,它想走了。”终于,一天主人公回家,不见波仔的身影。

两个月后,主人公换了新的住处。“我没想过能再遇到它,只希望它还活着。”直到前几天,主人公故地重游,草丛中一个熟悉的声影,让其激动得说不出话来。“波仔!”对!主人公遇到了它。那猫毛色更



亮,听到声音,却头也没回。“真开心,波仔,薄情并快乐地活着吧。不管你认不认我,我都一厢情愿是你的家人。”

不少网友被感动得稀里哗啦

“过客成家人,主人公用情好深。”有网友评论说。截至昨晚,这条微博已转发过万。

评论中,网友“叶疯子儿”回忆,自己家中也曾养过流浪猫,把它从骨瘦如柴养成了一只大肥猫,但是后来没看好,还是离开了。“7年了,还一直惦记它,它像个天使,住在

我心里,它也是我的家人。”有网友说,能有一只与自己没有任何语言交流的好伙伴,却相依相偎,让人羡慕。也有网友称,感动自己的不是猫与人的情感,而是故事背后主人公淡淡的孤独。“不知道你是一个什么样的人,但喜欢你温暖简单的文字。”

责编:陈海飞 美编:时芸 组版:郝莎莎



核心报道

纠结的官司

校车队长与同事聚会酒后游泳溺亡 家属状告同事要求赔偿50多万 同事反诉家属索赔精神抚慰金

事件 酒后游泳遇意外

马扬是江宁一所学校的车队队长,去年6月初的一个周末,他和8个同事去一家土菜馆吃饭。席间,所有人都喝了酒,包括马扬。酒席散了之后,马扬却没有立即回家,而是坐着同事的车,又去了横溪水库。据当时一起去的人回忆,他们在水库里游泳,马扬坐在岸边,过了一会,他们发现马扬

的衣服放在岸边,人却没了踪影。大家到处找他,却一无所获。“同事都在水里找了半天,几乎快精疲力竭了,依然没有任何收获。”随后,他们报警,打捞工作一直持续到当晚,马扬终于被发现。很遗憾,那时的他已溺亡多时了。经过公安机关认定,本案排除他杀的可能。

官司 家人状告同事,同事提起反诉

“他当时喝了酒,同事们却没把他送回家,而是带他一起去了水库游泳。”马扬的家人说,同事们对此有不可推卸的责任。

“算下来,包括死亡赔偿金、老人孩子的抚养费等等,总共70多万元。”据马扬家属聘请的律师霍国平介绍,他们认为对方要承担70%的赔偿责任,也就是50多万元。随即,他们将8名被告告诉至江宁法院。开庭前,马扬的同事们却提起

反诉,认为他们在这件事中并没过失之处。事发后,他们积极履行了救助责任,并凑了12000元给马扬家人。可对方不依不饶,还去他们单位闹过几次,给他们带来了一定的精神损害。所以,他们不仅要马扬家人将12000元退还,还要索赔1万元精神损害抚慰金。本案的庭审持续了两个多小时。法官询问双方是否愿意调解,均被拒绝,法院将择期宣判。

Q 本是一次开心的同事聚会,结局却是一场悲剧:南京江宁人马扬(化名)喝了酒后,又和同事去水库玩,不幸溺水死亡。家人认为,同事们明知他喝了酒,还带他去水库游泳,他们对这场意外死亡有着不可推卸的责任,随后将当晚一起喝酒的人都告上了法院,可同事们觉得自己出于人性化考虑,已经给了一些钱,可马扬的家人还在纠缠此事,已经给他们带来了精神困扰,便反告马扬的家人,要他们赔偿精神抚慰金。

现代快报记者 刘旌 通讯员 江研

焦点1 马扬醉了吗?

据和马扬一起吃饭的同事回忆,当时他们一共喝了一斤半白酒,每个人喝的也差不多,大概在二三两的样子,随后每个人还喝了一瓶啤酒。“马扬平时酒量还行,应该没有醉。”据一位同事回忆,根据他的观察,马扬后来表现出的行为举止,都不像是喝醉的样子。

不过,家属一方并不认可这一说法。霍国平说,对于酒量的判断,这只是同事们的猜测,事后马扬曾分别用自己和别人的手机打电话,假如他当时是清醒的,应该不会干出这种事。而马扬最终死于溺水,和他醉酒也有着必然的联系。

焦点2 谁是聚会组织者?

“马扬是被叫去参加那个聚会,当时还坐着同事的车去的水库。”霍国平告诉现代快报记者,在马扬已经喝酒的情况下,还被同事们带去水库游泳,对方显然有责任。“同事有义务照看马扬,假如他们劝阻马扬下水,盯得再紧一点,这件事也不会发生了。”

同事们聘请的律师李丽却认为,他们在这件事中,从法律上来说,没有任何责任。据同事们的说法,那次聚餐虽然由其他人付钱,但真正的组织者是马扬,还有同事说,提出要去水库的人也是马扬,由于马扬是他们的上司,他们是“被动前往”的。“马扬是一个成年人,具有完全行为能力,他要对自己的行为负责。”李丽说,马扬是自己脱去衣服鞋袜下水游泳的,事发后,同事们也及时履行了救助义务,所以后果应由马扬自己承担。

律师观点

霍国平认为,在类似的情况下,活动的召集者,或者一起喝酒的人,都应承担一定的责任。“我认为,他们主要是没有履行劝阻和安全注意义务,不过最终怎么判决,法官有着自己的裁量空间。”

李丽则认为,单从本案来说,这纯属一个意外事件,而马扬是一个完全行为人,他对自己的行为应当负全部责任。

警示

酒后致死案不少

据了解,类似这种酒后发生意外伤害,而引发的诉讼越来越多。

去年,现代快报就曾报道过酒后发生车祸,同饮者被判赔偿的案例:一男子酒后驾驶摩托车,撞上轿车后死亡,法院一审判决同席喝酒的人承担了近两万元的赔偿。

而前段时间,在广东顺德,一个女孩酒后冻死街头,当时开车送她回家的男子被女孩家人诉“过失致死罪”并附带民事赔偿近70万元。近日,双方签订调解书,这名男子一次性赔付33万元作为补偿,原告撤诉。